Okulumuz Erdemli Borsa Istanbul Fen Lisesi’nde 2024 te yapilan Matematik
olimpiyatindan bazi sorular

ERDEMLIFENLISESIERDEMLIFENLISESIERD. ..
“ERDEMLI FEN LISESI” arada bosluk birakmadan yukaridaki gibi vazilirsa bastan 2024. harf ne olur?

a)F bL ol d) M e) Hicbiri

2024 ten genive dogru 5'er 37 er savildiginda séylenen savilar bir kagida vaziliyvor. Kagitta yazih
sayilardan iki basamakli en biiyiik olani kagtir?

a) 89 )94 c) 97 d) 99 e) Hicbiri

n bir dogal sav1 olmak tizere, 10" — 7 dogal savisinin basamaklarindaki rakamlarin toplam 264
olduguna gore, n sayisinin rakamlar: toplami kactir?

a) 3 b) 5 ) 7 d) 9 e) Hicbiri



Bir su tankerinin tam delu iken toplam aguliz 40 ton, varis: dolu iken toplam agirligs 22 ton 1se bos
tankerin agirlig kag tondur?

a) 1 b) 2 ) 3 d) 4 e) Higbiri

Matematikte n! 1le gosterilen bar ifade n fakténivel dive okunur ve 1'den n've kadar tiim sayma
sayilarinmn carpilmas: anlamina gelir. Ornegin 5'=1.2.3.4 5=120.
Bu bilgiye gire 121=479001m00 olduguna gére m harfi verine hangi rakam gelmelidir?

a) 0 b) 3 ) 6 dy 7 e) Hicbiri

n’ m hang dogal savi degern 1cin
278 4+ 3211 4+ 8" ifadesi bir tam karedir?

a) 10 b)12 )14 d) 16 e) hicbiri



a = b olmak {izere en bityiik ortak bélenler: 11, toplamlar: 165 olan kag tane (a , b) pozitif tamsaw 1kilisi
vardir?

a) 8 by 7 c) 6 d) 3 e) 4

1"den 177 ve kadar olan sayma sayilar1 Szdes kartlara ayr1 ayr1 vazilarak bar torbaya atilivor.
Gelisigiizel ¢ekilen bir kartin izerinde vazan sayinin sadece 3 tane pozitif béleni olma olasilig kactir?

& 1 g 2 .
a) = b)H c) p— d]; &) Highiri

337 sayisinm asal say1 olup olmadigmi anlamak 1¢in en az kag tane asal sayiva bélmek gerekir?

a) 8 b) 7 ¢)6 d) 5 e) Hicbiri



VE BIRKAC ORNEK SORU

1 .. . .
E kesrinin ondalik acilinunda virgiilden sonraki 1000. rakam kactir?

a)9 b) 6 ¢)2 d)7 e)3

x. . z birer gercek sayidir. [3x+y—7|+(x+5y—14)" +4/z—2 =0ise x-y-z kactu?

15 kisimin katildig bir toplantida herkes birbiriyle tokalasiyor.
Toplam kag farkh tokalasma olmustur

a b c ) b c a
+ + =11 1se + + kactir?
a+b b+c c+a a+b b+c c+a




ERDEMLIFENLISESIERDEMLIFENLISESIERD. ..
“ERDEMLI FEN LISES!" arada bosluk birakmadan yukaridaki gibi yazilirsa bagtan 2024. harf ne olur?

@ bL ot OM ¢ Higbiri
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Hee 16 harfde bir bu telime grdbu tebror edes:
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2024 ten geriye dogru 5'er § er sayildiginda soylenen sayilar bir kagida yaziliyor. Kagitta yazila
sayilardan 1ki basamakli en bityiik olan: kagtir?
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n bir dogal say1 olmak tizere, 10" — 7 dogal sayisinn basamaklanndaki rakamlarin toplanu 264
olduguna gére, n sayisinn rakamlan toplamu kagtar?

b) 5 g 7 d) 9 ¢) Hligbisi
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3+0=73,
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https://v3.camscanner.com/user/download

Bir su tankerinin tam dolu iken toplam agirligs 40 ton, yansi dolu iken toplam agrligs 22 ton ise bos
tankerin adurhi kag tondur?
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Matematikte n! ile gésterilen bir ifade n faktariyel diye okunur ve 1°den n’ye kadar tiim sayma
sayilarmun ¢arpilmasi anlamma gelir. Omegin 5'=1.2.3.4.5=120.
Bu bilgiye gore 121=479001m00 olduguna gore m harfi yerine hangi rakam gelmelidir?
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a <b olmak tzere en buytk ortak bdlenleri 11, toplamlar 165 olan kag tane (a , b) pozitif tamsayr 1kilisa
vardu?
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1"den 177 ye kadar olan sayma sayilan dzdes kartlara ayr1 ayni yazilarak bir torbaya atiliyor, = ———
Gelisigiizel gekilen bir kartin iizerinde yazan sayinin sadece 3 tane pozitif béleni olma olasiligs kagtur?
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337 sayisinin asal say1 olup olmadigin anlamak igin en az kag tane asal sayrya bolmek gerekir?
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VE BIRKAC ORNEK SORU
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